

Ára 1000 korona

HAJDUFÖLD

1924. év április 15.

KEDD

Debreczen, VI. évf. (88.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 20000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1000 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A keresztyén ellenzék nagygyűlése

Gömbös Gyula és Friedrich István a kölcsönjavaslatokról

Budapestről jelentik: A keresztyén ellenzék vasárnap, e hó 13-án délután 5 órai kezdettel tartotta meg a régi képviselőházban a kölcsönjavaslatok ellen hirdetett tiltakozó gyűlést, amelyen impozáns nagy tömegekben jelent meg Budapest magyar népe zsufolásig megtöltve a régi ország-ház hatalmas nagytermét.

Gömbös Gyula nagy beszéde

A nagygyűlés megnyitása után óriás lelkesedéstől kísértve Gömbös Gyula emelkedett szólásra.

Mi azt hirdettük, hogy csak olyan nemzet tud fennmaradni a népek harcában, amely sohasem mond le szuverenitásáról. (Ugy van.) Mi a nemzeti szuverenitást hirdetjük, azt tartjuk, hogy

a nacionalizmus az egyedül helyes út, amelyen egy nemzet haladhat.

Nézzünk Olaszországba, ahol a választásokon a fascista fényes diadalt aratott, vagy nézzük meg a bajor választásokat, ahol a fajvédő blokk győzött. Még abban az Ausztriában is, amelyről azt szoktuk mondani, hogy nem él nemzeti életet, a *Völkischer block* győzött szemben a megalkuvó középputasokkal. A magyar kormány ezzel szemben a végtelen szakadékon keresztül a külföldi kölcsön aranyhidját építi. Ha a magyar nép azonban, ha rá megy hidra, észre fogja venni, hogy a tulsó oldalon nincsen alátámasztva a nemzeti feltámasztás pillére és bele fog zuhanni a mélységbe. (Ugy van, taps.)

Közeleg a leszámolás órája,

nincsen messze az az idő, amidőn kénytelenek leszünk kissé keményebben belenyulni a közélet irányításába. (Hosszantartó, tomboló taps.) Akkor, amikor vasgyűrű vesz körül bennünket, nem a lemondás, hanem az élniakarás, élnitudas szellemét kell hirdetni. (Ugy van, lelkes taps.)

Kötelességemnek tartom ezt az egész nyomdászkegyeletet itt a nyilvánosság előtt taglalni.

A rendőrtisztviselő erre figyelmezteti Gömbös Gyulát, hogy

nem engedheti meg, hogy erről a kérdésről beszéljen,

mert ez nincsen napirenden.

A közönség látta a hatósági beavatkozást, szünni nem akaró tomboló tiltakozásban tört ki. Halljuk, halljuk kiabálják percekig.

Gömbös: Kötelességet kívántam teljesíteni, amidőn a nyilvánosság előtt megakartam magyarázni, hogy miért határoztuk el, hogy a Nép és Szózat megjelenjék. A rendőrtisztviselő ur azt mondja, hogy ez nem

tartozik a mai napirendhez. (Halljuk, halljuk.) Bejelentem, hogy mivel a Nép és a Szózat megjelenik, holnap és holnapután ezt a kérdést részletesen ott fogom tárgyalni. (Éljenzés.) A tulajdonosok megfenyegettek, hogy elbuktatják a Szózatot és a Népet. Én ezzel szemben bejelentem, hogy

meg fog alakulni a keresztyén nyomdászok önkegyesülete és a keresztyén hírlapok szindikátusa.

(Óriási taps és éljenzés.) Most pedig imádkozom a magyarok Istenéhez, hogy legyen ez a nemzet erős és találja meg a maga vezéréit.

Hosszantartó éljenzés és taps után Friedrich István

emelkedett szólásra. Az egész szan-

Eckhardt Tibor kritikája a szanálási javaslatokról

Folyik a kölcsöntörvények vitája

Reggel hét órakor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök.

A szanálási javaslatok tárgyalásának első szónoka Saly Endre: A kormány pénzügyi és gazdasági politikáját bírálja. Lehetetlen, hogy a kormány 250 millió aranykoronával szandáni tudja a pénzügyeket.

Az egész adórendszert más alapokra kell helyezni.

Majd a lakáskérdésről beszél, amelyet építkezések nélkül megoldani nem lehet. A javaslatot nem fogadja el.

Kélli Anna a következő szónok. A létszámcsökkentés kérdésével foglalkozik. Sürgeti a magántisztviselők jogviszonyának rendezését. A javaslatot nem fogadja el.

Biró Pál: A hadikölcsönök ügyének rendezését sürgeti. Veszedelemnek tartja, hogy

a vállalatok mérlegei nem tüntetik fel a valóságot.

A kormánynak erre rá kell szorítani a vállalatokat, esetleg az aranymérleg megvalósításával.

Az irreális vállalati mérlegeknek a következménye az is, hogy a külföld nem értékeli sokra a magyar vállalatokat, aminek következménye az értékpapírok árfolyamesése.

Szabó Imre: (szociáldemokrata) Foglalkozik a takarékkoronával, amelynek rendszere teljesen megbukott. Az osztrák szakférfiak azt mondják, hogy Ausztria közgazdaságán nem segít a szandás. A szanálás egyetlen módja a termelés

nálási programot három pillérre építik fel. Ezek közül az első az antant. Ez a pillér rossz anyagból épült és a hazugság kötőanyaga tartja csak össze. A második pillér a népszövetség. Erről elég azt mondani, hogy a népszövetség főtanácsában a többség biztosítva van az antant fohatalmaknak. A harmadik pillér, amelyre a szanálást akarják építeni, a kormány belső rendszere, amellyel immár már három éve boldogitanak bennünket. Ez a kormány nemzetinek és keresztyének mondja magát, de akkor kérdezzük, miért volt szükség a zsidó kormányfőtanácsosokra? Amidőn itt

a második Trianon becikkelyezése ellen emeljük fel tiltakozó szavunkat,

annak adunk kifejezést, hogy ezeket a javaslatokat nem békét, hanem orfási harcot és a rettenhetetlen bosszu magvát hintik el.

A lelkes éljenzés után Lendvai István mondott lendületes és hazafias beszédet s az ülés 7 órakor véget ért.

a kormánypárt fejére a felelősséget ráolvassa.

Aki a kölcsön jegyzőkönyveket aláírja, sokkal súlyosabbat cselekszik, mint aki a trianoni szerződést aláírta.

Pontról pontra foglalkozik a jegyzőkönyvekkel. Nem 250 millió aranykoronára, de sokkal nagyobb összegű kölcsönre volna szükség. A szobanforgó tervezetet feltételei miatt nem fogadja el.

Foglalkozik a szerb és oláh egyezményekkel. A nemzetgyűlésnek követelnie kell, hogy a kormány az összes idevonatkozó aktákat

haladéktalanul terjessze a nemzetgyűlés elé.

A magyar kisebbségek ügyében semmit sem tudunk elérni a népszövetségnél. Az antant Magyarországot gazdasági és politikai passivitásba akarja szorítani. Kérde, hogy a javaslatok elfogadása után ki fog dönteni katonai kérdésekben és kifogja összeállítani a költségvetést.

Felkiáltások: Trianon!

Eckhardt: Beszél a magyar kormánynak a cseh köztársasággal a biztosító intézetek ügyében kötött egyezményéről, amely szerint 50 millió cseh korona értékű, tehát

150 milliárd magyar koronát óró ajándékot jelent a cseh köztársaság számára.

A katonai ellenőrzést súlyosnak és igazságtalannak tartja. — Az antant jóindulatában nem lehet bizni. Ugyanazt a tendenciát látjuk magyarországgal szemben, mint amely Németországra megszállására vezetett. Tudomása szerint Temesvári Imre előadó Kállay pénzügyminiszterrel szemben egy jegyzéket állított össze, amelyben azok szerepelnek, akik a külföldi kölcsön összegének többszörösét fizethették volna. Foglalkozik a katonai ellenőrzés kérdéssel. — A katonai nyomás mellett gazdasági nyomás áll fent. Ha a javaslatokat megszavaznák,

a következő kormányoknak nem lenne akció szabadsága.

A külföldi kölcsön miatt Magyarország elveszíti politikai jelentőségét. S a nemzet erőforrásainak idegen kezekbe való átjártása második októbert hoz a nemzetre. Határozati javaslatokat nyújt be, amelyek szerint külföldi kölcsön helyett belső erőforrásainkra támaszkodva szanálja a kormány az ország gazdasági és pénzügyi helyzetét. A javaslatokat nem fogadja el. (Nagy taps a fajvédőknel.)

Az utolsó szónok Horváth Zoltán volt, aki beszédében vehemensen támadta a kormányt.

Az ülés háromnegyed 12 órakor véget ért.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen.

Ismét megjelennek a budapesti lapok

Megegyeztek a munkások és a munkaadók

Budapestről jelentik: A Grafikai Főnökegyesület és a nyomdászszakszervezet ma délután együttes ülést tartott, amelyen megállapodás jött létre, melynek értelmében

a nyomdai munkások holnap reggel megkezdik a munkát.

Mind a két fél részéről kijelentették, hogy a szerződés fentartását és garantálását szükségesnek tartják

és azzal a személyzettel szemben, amely a szerződés megkötését előköveti, a két fél hivatalos fóruma a békéltetőbizottságj fog megfelelően eljárni.

A béremelés módozatáról a munka megkezdése után indulnak meg a tárgyalások.

A megállapodás következtében holnap a Magyar Hirlaptól kezdve újra megjelennek a napilapok.

Az elnyomott magyarság igaza utat tör Európa közvéleményében

A megszállott területi kisebbségek lelkes holland barátja Debrecenben - Wirtz Frigyes nyilatkozata a „Hajdúföldnek” keleteurópai tanulmányutjáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A legázolt magyarságunk ma oly ritka, de annál inkább megbecsülésre méltó igaz barátainak egyike érkezett ma Debrecenbe, Wirtz Frigyes, az európszerte ismert holland zurnaliszta, akit világhírő utjában megfogott a megszállott keletmagyarországi területen selyő elnyomott testvéreink szenvedése, olyannyira, hogy nemes önzetlenséggel szegődött tőlük, tettel, szóval igazunk védelmébe. **Frits Wirtz junior**, több nagy hágai és amsterdami lap munkatársa 1920-ban indult meg hűséges hitestársával, E. S. Blok-kal, a hágai Telegraaf munkatársával Keleteurópa társadalmi és politikai viszonyainak tanulmányozására. Bejárta Konstantinápolyt, Kaukáziát, Perzsiát, Kisáziát s így tért vissza Uj-Romániába, hogy az ott tapasztaltak alapján a nyilvánosság lelkiismeretes munkásként becsületes meggyőződéssel hirdesse az utódállamok kisebbségeinek rettenetes elnyomását. Másfél évi romániai tartózkodásából az oláh kormány és sigranra minden akadékoskodása ellenére 5 és fél hónapot tisztán ennek a kérdésnek tanulmányozására szentelt s hollandi alaposággal és komolysággal nyomozta ki a kisebbségek égrekiáltó politikai, társadalmi és egyházi sanyargatásait. Magyarországon időzése alatt most Debrecenben ismerteti tapasztalatait, a jövő héten azonban már utnak indul Bécsbe, Zürichben, Genfben, Milánóban, Rómán, Párisban és Londonon keresztül, előadást tart a városokon kívül az Oxford University-ben is, a világhírű egyetem meghívására s végül Amerikában fogja hirdetni az igazságtalan békék elrettentő következményeit.

Ez újjan elkíséri a MEFHOSz megbízásából Domhoffert Szilárd szigorló orvos is, aki a kérdésekben nagy tájékozottságával és sokoldalú nyelvtudásával támogatja a magyarság kitűnő hollandi barátját.

Munkatársunknak alkalmá volt Wirtz urral és feleségével Budapestről Debrecenbe utaztatásban rendkívül tanulságos beszélgetést folytatni, amelynek érdekesebb részleteit a következőkben közöljük:

Kaukázia — mint a szovjet özszekező állama Európával.

A Wirtz-pár Bulgárián és Konstantinápolyon keresztül utazván, **Batumban** lépett először az európai közvélemény előtt majdnem teljesen ismeretlen területre. **Kaukázia** ekkor három mértékelt szovjetállamból állott, **Asserbeidsanból, Georgiából és Arménlából**, függetlenül az orosz szovjetbirodalomtól. Szovjetoroszország azonban, amely az egész orosz terület összetartozásának külpolitikai szem-

pontjait tekintve a cári birodalom hagyományait követi, már ekkor szötte a terveket, hogy a kaukázusi államokat, amelyeknek dus nyersanyag, főleg petroleum telepeiért éles küzdelemben állottak anyagurópai államok, újból megszállja és hatalma alá kerítse.

Kívánatosá tette Szovjetoroszországnak ezt a megszállást az is, hogy míg az európai nagyhatalmakkal semminemű kapcsolatot nem tudott teremteni, addig az

antantihatalmak valamennyien diplomáciai képviselőket küldöttek Kaukázia egységes központjába,

Tifliszbe s élénk kereskedelmi özszekeztetésben állottak a három szövetségés állammal. A szovjet beavatkozására az angoriai török nacionalista kormány harcai adtak az ürügyet, amikor is a kaukázusi köztársaságok „védelmére”, — miután azoknak csak rendfenntartó csapatai voltak — megegyezést kötött a szovjet Kaukázival, hogy a petroleumforrásokra adott koncesszióért a határok s a vasutvonalak oltalmára vörös csapatokat bocsát rendelkezésére. A vörös hadsereg aztán nemcsak a vasutvonalakat és **Bakut**, hanem **Tifliszt**, **Batumot** s az egész **Kaukáziát** megszállotta a szerződés kijátszásával s egy éjszakan megsemmisítve Kaukázia függetlenségét, letartóztatta az egész vezető intelligenciát, mintegy 3000 embert, s a vérengző **Cseka** kezére adta. Ezzel a sakkhuzással elérte a szovjet azt is, hogy az európai államokkal diplomáciai és kereskedelmi kontaktusba került, egyuttal hatalmas csapatmegeréket koncentrálvá Kaukáziban háttérül szolgálta a lausannei értekezlet kikényszerítésének s **Konstantinápoly ellen irányuló fenyegető magatartásával a szovjet elismertetésének is.**

Oroszország belefáradt a szovjetrendszerbe

Érdekes megemlíteni, hogy a vörös csapatok, amelyekben egyetlen orosz tiszt sem szolgál, de annál több német, rendkívül sok angol eredetű hadianyagot zsákmányoltak Kaukáziban.

Vizsont minden terror dacára teljes a passiv rezisztencia az egész orosz birodalom lakosságában a szovjettel szemben, úgy, hogy állami ünnepekre erőszakkal hajszolják a lakosságot, a diákságot pedig tüntetések elkerülése céljából egyszerűen minden szovjetdemstráció alkalmával — lecsukják.

A vörös hadsereg Besszarabia batarán áll

teljes készenlétben, fűtött moz-

donyokkal a transzport vonatok, felkészülve, hogy Romániára vessék magukat. Az új oláh állammonstrum viszont demoralizált csapataival rettegve várja a támadást, s legujjabb azzal próbál katonáiba lelket önteni, hogy **ingyen földet oszt a tiszteknek és a katonáknak a besszarabiai határon.**

Mi okozta a perzsa sah bukását

F. Wirtz és neje hosszabb ideig tartózkodtak a szovjettől kirabolt Északperzsiában is, amely ma a maga kulturálatlanságában mintegy örök áldozata az újból özsze-össze-csapó és visszavonuló orosz-angol érdekelletéteknek. A perzsa sah detronizálását is végül az a titkos szerződés okozta, amelyet Szovjetoroszországgal kötött, biztosítva nekik a Káspitól partján fekvő **Enseliben** egy bevásárlási és eladási kereskedelmi gócpontot. A detronizálás azonban mit sem segített Perzsián, mert a szovjet már a múltban „nacionalizálta” a Káspitenger egész flottáját s így hajók hiányában a kereskedelmi forgalom lebonyolítása perzsa kezébe került.

A nagy cukorexport következtében **a persa valutaigy is igen erős,** amit előmozdít az is, hogy a boldog Perzsiában ma is csak arany és ezüst pénz járja.

Wirtz a magyar kisebbségek védelmében

Rendkívül érdekes és tapasztala-

tokban gazdag ut után, **Angerán és Konstantinápolyon** átérkezett a Wirtz házaspár „Nagyromániába”, ahol egy bánáti sváb képviselő hívta fel a kiváló zurnaliszta figyelmét a kisebbségi kérdésekre.

Itt szerzett tapasztalatait, amelyeknek világszerte szószozója kíván lenni **Wirtz Frigyes**, mai debreceni előadásán fogja ismertetni. Előadásának tárgya a nemzetiségi kisebbségek egyházi, iskolai, politikai és gazdasági letiprása...

— Az itt nyert tapasztalataim — végezte be **Wirtz ur** a nagyérdemű beszélgetést, — rendkívül kedvesölen képet festenek Románia belpolitikájáról. Mint igazi, hivatásának élő zurnaliszta, a nyilvánosság felvilágosítása és a közvélemény szolgálataiban **kötelességem ezekre a szégyenleességekre az egész világ nyilvánossága előtt rámutatnom.**

A magyarság derék barátja, **Wirtz Frigyes** nagyértékű előadását kedden délután fél 6 órai kezdettel tartja a városháza nagytermében.

Miután belépti-díj sincs, reméljük, hogy Debrecen hazafias magyarsága tömeges megjelenésével fogja dokumentálni, hogy ezek a kérdések benne égnék a lelke mélyén ma is s hogy megtudják becsülni azokat az önzetlen barátainkat, akik becsületes idealizmussal szolgálják a magyarság igaz ügyét. (kfm.)

Vakmerő támadás a Darabos-utcán

Leütöttek egy detektivet a sötétben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő támadás történt vasárnap este fél 11 óra tájban a Darabos utcán. A teljesen kihalt utcán haladt **Sztranzovszky Ernő** államrendőrségi detektív, akit csak a közelmúltban helyeztek át Budapestről Debrecenbe. Amint befordult a Darabos-utcaára s pár lépést haladt, hirtelen egy ismeretlen ember ugrott elő, aki egy

ásó- vagy lapálszerű eszközzel hatalmas löst mérte a detektív fejére, aki az orrán, száján, szeme körül szenvedett súlyos sérüléseket. A de-

tektív az ütés következtében **eszméletlenül esett össze** s mire magához tért, a támadónak hirtel-hamva sem volt. Ki volt a támadó s miért ütötte le a detektivet, azt még eddig nem lehetett megállapítani, ugyszintén azt sem, hogy

boszu vezette-e a támadót, vagy rablást akart elkövetni.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő támadó kézrekerítésére. A detektivet az egyetemi klinikán kötözték be. Állapota nem súlyos.

Rablógyilkossági kísérlet a tanyán

Hajszja a rabló után - Különös találkozás a Kigyó-utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő rablótámadás történt vasárnap délelőtt az egyik ebési tanyán **Katona Andráséknál.**

Vasárnap délelőtt 10 óra után két fiatalember állított be **Katona Andrásék tanyájára.** A 20 éves cselédeány az udvaron tartózkodott, a gazda felesége a házban takarított, míg a kocsis az istállóban üdögölt. A két mesterember külsejü fiatalember aziránt érdeklődött, hogy mennyi az idő. Erre a szóra kilépett **Katonáné is** az udvarra, mire az egyik rabló

furkosbotjával a cselédeányra ütött, a másik pedig Katonánét támadta meg, majd a rablók torkonragadták az asszonyokat s fojtogatni kezdték ökel.

A cselédeányt sikerült is leteperni, ellenben a gazdáné ellentállott s az arcán megebesítette a támadót. A nők segítségkiáltására a szomszédok is elősiettek, mire a támadók elmenekültek.

Katonáné és cseléde vasárnap délután bejöttek Debrecenbe feljelentést tenni a támadók ellen. Délután 4-5 óra között a cselédeány a néptelen Kigyó-utcán

felismerte a támadót

s rá is szólt, mire a fiatalember menekülni kezdett. A cselédeány utólérté s megragadta a menekülő,

majd dulakodás támadt közöttük, végül is a fiatalember tépett kabattal elmenekült.

A rendőrség és a csendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő rablók kézrekerítésére.

ALAPITTATOTT 1882-BEN.

EGYEDÜLI SZAKÜZLET

KULCSÁR IMRE ÉS FIA

(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr, rendőr, vasutas és vámőri

rangjelzések, sapkák, tisztek részére is dus választékban a husvétl ünnepekig!

Üzleti órák: reggel 7 órától — este 7 óráig.

Déiben is nyitva!

A kutba fojtotta magát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Borzalmas körülmények között követett el öngyilkosságot Vámospércsen Berke József 74 éves gazda. A jómódu gazdaember afeletti elkeredésében, hogy fia betegeskedni kezdett és attól tartva, hogy esetleg hamarabb megtalál halmi, mint ő s akkor nem részesül gondos ellátásban, öngyilkosságra szánta el magát. Kora hajnalban kiment az udvarra, leeresztett egy létrát a kutba s azon lement.

A fejét bedugta a létra legalsó foká alá, majd a víz alá bukolt és úgy fojtotta magát a vízbe. Mire rátaláltak, már kiszorult.

A Kaszinó Kazinczy-pályázatának nyertesei

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Kaszinó Kazinczy-pályázatára ebben az esztendőben két százezer koronás díj volt kifizetve. A pályázat tárgya egy-egy szabad tárgyú költemény volt.

A pályázatra körülbelül ötvenöt verset küldtek be. A bíráló-bizottság, melynek tagjai dr. Mitrovics Gyula, dr. Bessenyei Lajos és dr. Zivuska Andor voltak, a napokban döntött a pályázat sorsa felett.

Eszerint az egyik százezer koronás díjat Babitzky Béla szigorlóorvos nyerte el „Hol vagy aranyszerelem” és „Halvány az arcod” című költeményével, míg a másik díjat Harányi László orvostanhallgató kapta meg „Haldítalom az élet” című költeményével.

A Kath. Otthon kultur előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szép számu hallgatóság jelenlétében tartotta meg harmadik kulturelőadását vasárnap délután a Katolikus Otthon. Az előadást Kokas Nándor katolikus polgári iskolai igazgató igen szép beszéddel nyitotta meg, melyben élénken tárta a hallgatóság elé a magyar nép szomorú gazdasági helyzetét. A lelkes előjáró beszéd után következett dr. Veverán György bankigazgató nagyszabású előadása, melynek keretében ismertette a most tárgyalás alatt álló szandási javaslatokat, a kormány adó politikáját és általában szerencsétlen csonka hazánk gazdasági viszonyait. A gyakorlati ember nagy szakmájával kezelte a nehéz kérdést, melynek kapcsán mindig megtartotta a szükséges tárgyilagosságot. A hallgatóság mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a közel másfél órás előadást és lelkesen fogadta el az előadónak azt a praktikus indítványát, hogy az

önmagunk fölsegítésére egy nagyobb lókért hozunk össze.

A hallgatóság soraiban megjelent nagyszámu szakembert annyira megnyerte a kiváló előadás, hogy többen indítványozták az előadásnak nyomtatásban való megjelentetését. — Az előadás végén lelkesen ünnepelték a hallgatóságot az előadói, kinek a kultur előadást vezető elnök mondott köszönetet.

A legközelebbi kulturelőadás tekintettel a közbeeső húsvéti ünnepekre, április 27-én vasárnap délután 5 órakor lesz, amikor dr. Zalai János főreáliskolai igazgató, a kultur előadásokat rendező bizottság elnöke tart előadást a címen: A hitközségi élet.

MIREM

1924 április 15. (Kedd)

Prot.: Atala, Kath.: Anasztáz.

1690 Apafi Mihály erdélyi fejedelem meghal Fogarason

1798 A franciák Genfét Franciaország-hoz csatolják.

Időjárás: Enyhébb és egyelőre tulnyomóan száraz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor A két postakocsi. B) bérlet.

Wirtz Frigyes holland újságíró előadása fél 6 órakor a városban.

Vigszínház: Aranyos boszorkány.

Apollo: Örök tűz.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonay.

Nagyhegyi istentiszteletek a r. kath. templomban:

16-án, azaz nagyszombaton d. u. 3 órakor Jeremiás siralmi énekelve.

17-én, azaz nagycsütörtökön d. e. fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, d. u. 3 órakor Jeremiás siralmi a Szent László dalárda közreműködésével.

28-án, azaz nagypénteken d. e. fél 10 órakor csonka mise, d. u. 3 órakor Jeremiás siralmi a Szent László dalárda közreműködésével. Este 6 órakor a szent sírról beteszik a szentséget, — keresztút.

19-én, azaz nagyszombaton reggel 7 órakor tűz és víz szentelés, utána sz. mise. Este 6 órakor feltámadás, körmenettel.

— **Kinevezés.** A debreceni helyi vasut és a Debrecen-nyirbátori helyi érdekű vasut igazgatósága dr. Stepper Károly igazgatói teendőket megbízott igazgató-helyettes műszaki igazgatóvá nevezte ki s ugyanakkor Gadl Samu ny. máv. főfelügyelőt is igazgatóvá nevezte ki. E két kinevezés minden tekintetben az arra két legérdemesebb férfiut érte, kik eddigi szorgalmas, fáradhatatlan és lelkiismeretes munkásságuk által nemcsak a szakkörök legmesszebbmenő elismerését, de az egész társadalom méltányolását érdemelték ki.

— **A katonazenekar hangversenye a színházban.** A debreceni 11. honvéd gyalogezred zenekara Nöth Antal ezredkarnagy vezénylete alatt április 17-én este fél 8 órai kezdettel nagy szimfonikus zeneestélyt rendez a Csokonai-színházban. A kiváló sikertűnik ígérkező estély műsora a következő: 1. „Ruy Blas” nyitány op. 95., Mendelssohn. 2. „A keresztényen élete” zenei festmény katonazenekarra. (Milyenek voltak az öskeresztények? 11 képben.) Irta: Kőszegi Árpád. 3. H moll Symphonia: Schubert F. 1-ső tétel Allegro Moderato. 4. Lohengrin, opera ábránd: Wagner R. 5. II-ik magyar Rapsodia: Liszt F. Kőszegi Árpád, „A keresztényen élete” című nagy zenei festményének előadása előtt a szerző az öskeresztényi élet lényegét minden zeneképet megelőzően rövid felolvasásban ismerteti.

— **Jön: Kuruzsló. Várkonyi Mihály legszebb filmszenzációja a húsvéti ünnepeken.**

— **Hivatalvesztésre ítelt vármegyei tisztviselők.** Hajdúvármegye közgazgatási bizottságának fegyelmi választmánya április 14-én, hétfőn délelőtti ülésében hivatalvesztésre ítélte dr. Weszprémy Barna tb. főszolgabíró, ki ellen 45 vád pont miatt és Vass Elek csegei adóügyi jegyzőt, ki ellen 13 vád pont miatt volt megindítva a fegyelmi eljárás. Az ítélet az állásukat vesztett hivatalnokok és hozzátartozók illetményeit épségben hagyta.

— **Rendőrkepesítő vizsga.** Hétfőn délelőtt tartották meg Debrecenben az államrendőrségen a rendőrkepesítő vizsgát. A vizsgáztató bizottság Ferenczy Károly rendőrfőkapitány-helyettes, Isak László rendőrfelügyelő, dr. Tóth Gyula rendőrkapitány, Dobos Béla rendőrkapitány, Sarkady Ferenc és Zsáry Árpád rendőrfelügyelők, Brunner D. István segéd-felügyelőből állott. A vizsgázó rendőrök kielégítő eredménnyel vizsgáztak s nagy készütségről tettek bizonyosságot, ami az oktató tanárok eredményes, precíz működését dicséri.

— **Jön: Kuruzsló. Várkonyi Mihály legszebb filmszenzációja a húsvéti ünnepeken.**

— **Beke Antal temetése.** Beke Antal református tábori lelkész, aki a múlt napokban halt meg, most helyezték örök nyugalomra Hajdú bősörményben impozáns nagyszíntű részvét mellett. A temetési szertartást Baltazar Dezső püspök vezegte.

— **Építések figyelme.** Az összes építész, építőmestereket, a képzett közműves- és ácsmestereket felkéri az elnökség, hogy több rendkívül fontos ügyben 16-án, szerda délután 5 órakor az Ipartestület tanácstermében megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

— **A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Temelő és Értékesítő Szervekeze közleményei.** — Felkérjük mindazon igényjogosultakat, akik 1922—23. évi szénjárandóságukat nem kapták meg, ezért képzéni megterítésben nem részesültek, hogy e körülményt illetve ebbeli igényüket a kirendeltség irodájában (Főposta épület második udvar) f. hó 26-ig annyival inkább jelentsék be, mert a határnapon túl bejelentett igények nem vehetők figyelembe. Az igény bejelentésnél az igazoló okmányok is betérjesztendők.

— **Megrugta a ló.** Halász Imréné nagycserei lakost a lóvásárban egy ló megrugta. — Halászné az állán szenvedett súlyosabb sérülést. A mentők beszállították a beszéleti klinikai telepre.

— **Életunt kondás.** Bardás József kondás, gróf Vécsei-utca 1. szám a. lakos vasárnap reggel az istálló gerendájára felakasztotta magát. — Mire észreverték már kiszorult. A rendőrség részéről dr. Tóth Sándor rendőrfogalmazó és Varga Emil tisztii főorvos szálltak ki, akik azonban már a csak a beállott halált konstatálhatták. Tettének oka ismeretlen.

— **Összeírják az iskolaköteleseket.** A kultuszminiszterium egyik legutóbbi rendeletében utasította a várost az iskolán kívüli testnevelésre kötelezettek összeírására. Az összeírás április 15-én fog megkezdődni Debrecenben. A tanács az óvó és tankötelesek összeírását is elrendelte.

— **Villanykörtét lopott egy fiatal zsidó.** A debreceni állami rendőrség őrizetbe vett egy 10 éves zsidógyereket, aki különböző helyeken 27 villanykörtét lopkodott össze. A lopott körtéket különböző helyeken értékesítette, de az egyik üzletben rajtavestett. Épen ott tartózkodott Bardócz detektívfelügyelő s előállította a pájészes gyermeket.

— **Jön: Kuruzsló. Várkonyi Mihály legszebb filmszenzációja a húsvéti ünnepeken.**

— **Nem hangzatos reklámmal,** hanem áruinak kiválóságával győzte meg a Meint cég vevőit a legutóbb megtartott próbafőzés alkalmával. Egy próbavásárlással mindenki állandó vevője lesz a Meint-cég különleges áruinak.

— **Ondolálás, fésülés, hajfestés, parókakészítés, kézipólas** Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

— **Urak és tiszturak** százezreket takaríthatnak meg, ha elegáns ruhaszükségletüket Piskolty ur- és egyenruhásabó üzletében, Kossuth-u. 58. alatt rendelik meg. Szövetek, egyen- és iskolai sapkák, katonai cikkek raktára. Elsőrendű munka. Szolid árak.

— **Egeret, patkányt** biztosan kiirt a szabadalmazott *huskonzerva irtóanyag*. Megrendelhető a feltalálónál: Standardt, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 14.

— **Vágott és hullott haját** legmagasabb árban vesz Ramminger hölgyfodrász, Varga-utca 1.

MŰSOR:

Kedd: A két postakocsi, operette B) bérlet.

Szerdán: A két postakocsi, operette C) bérlet.

Csütörtök: Symphonikus hangverseny. Bérlet-szünet.

Pénteken: Nincs előadás.

Szombaton: A két postakocsi, operette D) bérlet.

Vasárnap délután: Pompadour, operette. Este: A két postakocsi, operette.

Hétfőn délután: A három grácia, operette. Este: Katicza királynő lett, népszimű.

Színházak és mozgósínházak közleményei Csokonai-színház

Mindenki elragadtatva gyönyörködött a két postakocsi tegnapi premierjén, az operette bájos szépségén, romantikus meséjén és fülbemászó kedves zenéjén. Nagy tetszést aratott a II. felvonásbeli ballett Bördy Bella, Rajz Irén és Witt Böskével. Mendelssohn, Wagner, Liszt és Schubert műveivel kerü csütörtökön bemutatásra Kőszegi Árpád zeneszerző symphonikus műve. A keresztényen élete, amely budapesti előadása alkalmából a zenekritikusok legnagyobb elismerését nyerte el. Az egyes tételeket a szerző személyes magyarázó előadása vezeti be.

Vigszínház-mozgó

Aranyos boszorkány. Paramount világsláger. Marion Davies főszereplésével.

Szerdán: Előbb a Hannát, aztán a Panát Henny Porten és Emil Jannings főszereplésével.

Apollo-mozgó

Örök tűz. Balzac regénye filmen. Norma Talmadge sláger.

Hazánk gyógyforrás kincsei a jászkarajenői keserű és glaubersós források vizei a

„Mira” Báb

keserűvíz

gyermek részére

„Mira” keserűvíz

felnőttek részére és a

„Mira” glaubersós víz

nélkülözhetetvé tesznek minden idegen gyógyvizet, jelesül a

Karlsbadi vizet

Egyetemi tanárok elismerő nyilatkozatai.

Kapható mindentütt, főlerakat:

Kontsek Géza

Debrecen, Kossuth-utca 15. szám.

Fűszer * Bor * Csemege

nagyban és kicsinyben

KONTSEK GÉZA Kossuth-utca 15.

Szerdán: Vértó aréna, Rodolfo Valentínóval. Közkeletű. Jön a husvéti ünnepeken: Páris csodája, a legszebb film.

Meteor-mozgó Csütörtökön „Csábitó” Világszínház. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órákor.

MŰVÉSZET

Kiállítás Id. Kovács János festőművész hagyatékából

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nemrégiben emlékezett meg a Hajdúföld idős Kovács János debreceni festőművész elhunytáról.

Kovács János volt a debreceni ifjabb festőgárda tanító mestere. Őt esztendeig volt kint Münchenben Debrecen város segélyezése mellett. Müncheni tartózkodása után ismét visszatért Debrecenbe s végleg itt telepedett le. Kovács János festette annak idején Kossuth Lajos kilencvenedik születése napján Debrecen város ajándékát, a szabadságharcból vett témákat feldolgozó díszalbumot.

Az elhunyt festőművész fia ifj. Kovács János, aki ugyancsak festőművész, április 15-től április 30-ig apja műveiből a Deák Ferenc-utca 10. szám alatti lakásán hagyatéki kiállítást fog rendezni, ahol az elhalt kiváló művész képeihez megtekinthető a legújabb, az érdeklődők.

KEZELÉSEK

A DEAC eldöntetlent csikart ki a DVSC-től

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vasárnapi labdarúgó mérkőzések szakadó esőben folytak le, ami egyrészt a játék realitását vonta le, másrészt a csapatok teljesítő képességét befolyásolta. A nap érdekessége, hogy a fiatal erőkből álló egyetemi csapat eldöntetlenül, gól nélkül játszott a DVSC-vel, sőt helyenként jobb volt a bajnokcsapatnál. A vidéken szereplő debreceni csapatok jól szerepeltek. Eredmények:

DEAC-DVSC 0:0. A mérkőzést az eső miatt több ízben félbe kellett szakítani. A mérkőzés mindvégig változatos, izgalmas volt, kialakult fölényről nem lehet beszélni. A DVSC-nek láthatólag nem konvenniált az esős pálya, míg az egyetemi csapat inkább bírta a nehéz talajt. A DVSC-ben Farkas, Molnár, Vampetich, Kalmár, Horváth és Szoldárszky játszottak hasznosan és szépen, a többiek formán kívül voltak. Az egyetemi csapatban az ifjúsági kapus, Lányi bravurozott, aki a legnehezebb labdákat is imponáló biztos-sággal védte. Csáky válogatott formát játszott ki, hasznos partnere volt Schweitzer. A fedezetsor legjobb embere a fiatal Bósi volt, aki hetről-hétre javul, a két Cseszkó is lelkiismeretesen dolgozott. A csatározásban Görög volt a legagilisabb. Bíró Bródy Barna volt, aki jól látta el tisztét.

DEAC II.-DVSC II. 3:0, szövetségi díjmérkőzés, bíró Pauló István.

DTE-NyTVE 1:0. Értékes győzelmet aratott a DTE Nyiregyháza a NyTVE felett. A DTE-ben újra védett Szabó Dotya, ellenben Fejér sérülése miatt nem játszott. A gólt Tarkányi lötte egy labdahordozásért megítélt szabadrúgásból kifolyólag. A DTE volt a többet támadó, de a NyTVE is, melynek nem konvenniált a sáros pálya, sok meleg percet szerzett a DTE kapu előtt. A DTE-ből Szalamek, Vámos, Rott tünnek ki,

míg a NyTVE-ből Milotay kapus, Reichmann, Miskolczy, Bíró Juhász Attila (Budapest).

DMTK-Kisvárdai SE 2:1. Az első gólt a KSE éri el, majd Mertin egyenlítő. A győztes gólt Trnka lötte igen szépen. Bíró Müller (Budapest). A DMTK-ban Mertin, Kun, Bajkay tünnek ki különösen, de igen jó volt Hübner is. A KSE-ben az új játékosok beváltak, különösen Bornstein volt veszélyes.

DKASE-BUSE 1:1. Az első gólt a KASE lötte, de a BUSE rövidesen egyenlítő. A második félidő első perceiben a nagy eső miatt a mérkőzést félbeszakították s 35 perc lejártszállan maradt. Bíró Szabó Kálmán.

A bajnokság állása a vasárnapi mérkőzés után, (a BUSE-DKASE 1:1 eldöntetlenül számítva): DVSC 19, DTE 15, DKASE, DMTK 13, DEAC, BUSE, Ny. Törökvs 10-10, NyTVE 8, KSE 6 pont.

Fővárosi eredmények. Vasárnap fejezték be az elsőosztályú bajnokság utolsó fordulóját s most már véglegesen kialakult a sorrend. Az elsőosztályból az UTSE és „33” esik ki, vagyis az két egyesület, amely csak az elmúlt évben került be. A vasárnapi mérkőzések meglepetése a Zugló győzelme az UTE felett, amely így a harmadik helyre szorult. Eredmények: MTK-UTSE 3:2, az MTK csak nehezen győzött, az UTSE két ízben is vezetett; FTC-Törökvs 3:1, Zugló-UTE 1:0, VAC-BTC 2:0, II. ker.-KAC 0:0, Vasas-„33” 0:0. II. osztály NSC-Testvériség 2:1, BEAC-Föv. TK 1:1, MAC-MAFC 4:1, TTC-KAOE 3:1, BAK-Ekszerész 0:0. Vidéki eredmény: Karcag-Kikse, Hajduszoboszlói SE 1:1, bíró Káldy Zsigmond.

A DKASE klubjában ünnepséget szombaton este tartotta szépszámu, válogatott közönség jelenlétében. Lelkeshangu felköszöntőket és üdvözlő beszédeket tartottak Kroh Vilmos és Székely Samu igazgató, Kollmann Ferenc és dr. Karsay István a DKASE vezetősége részéről, míg a kerület és társgyűlések nevében dr. Zempléni Gusztáv, Hegedűs Jenő, Loránt József, dr. Nánássy Zoltán, Nuszbaum Jenő beszélt. A jelen voltak a reggeli órákig a legjobb hangulatban szórakoztak s egy kellemes este emlékével távoztak. A női szépségversenyt Balla Zoltánné nyerte. A DKASE klubhelyisége rövidesen gyűjtőhelye lesz Debrecen sportársadalmának.

A mai trialmérkőzés délután 4 órákor lesz a Diószegi uti Vasutas sporttelepen. A triálon azok a játékosok kötelesek megjelenni, akiknek névsorát a Hajdúföld már közölte.

KÖZELÉSEK

A debreceni állatvásár

A vasárnapi lóvásáron közepes felhajtás volt. A kereslet kicsi, árak azonban tartottak. A prima ló ára 8-14 millió, a közepesé 4 milliótól felfelé, míg a silány minőségűé 1 milliótól felfelé alakult. A hétfői lóvásár is nagyon lanyha volt, az árak ugyanazok, mint vasárnap. A hétfői szarvasmarha vásáron az árak tartottak voltak. A vágómarha élő-

súlyban és kilogrammonként 9-10 ezer, szópós borju 13-15 ezer korona volt.

Kisebb áremelkedések a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat eleinte gyengébben, később szilárdabban alakult. Az átlagos áremelkedések a nyitáshoz képest jelentéktelenek voltak, átlagban

3 százalékot tettek ki.

A kosztipénz 1 százalékra esett vissza és szintén nagyban hozzájárult a kedvezőbb hangulat kialakulásához.

A kínálat aránylag könnyen talált elhelyezésre. Tőzsdézárat-felé ismét kisebb mértékben elgyengült az irányzat. A kosztipénz hivatalosan 1-1 fél százalékos, azonnaira kisebb tételekben fél-1 százalékos. Záratkor a forgalom megint csekélyebb. A hangulat gyengébb, az irányzat csendesebb.

Nemesített tengeri vetőmag beszerzés. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a szükséges vetőmag mennyiségeket a szokásos nemesítési felár helyett ennek 50 százalékkal olcsóbban bocsájtotta a tengeri termelési versenyben résztvevők rendelkezésére. Miután 4-5 parcellára elegendő eredeti nemesített vetőmag készlet megvan, felhívja a Mezőgazdasági Kamara a versenyben résztvevő öhajító gazdákat, hogy részvételüket haladéktalanul jelentse be a Kamara hivatalos helyiségében (Debrecen, Piac-utca 9. sz.) s ebben az esetben a vetőmagot kedvezményesen árón kaphatják meg.

Magyar korona 0.0080

Zürichi zárlat

Berlin 125¹/₂, Hollandia 213¹/₂, Newyork 567¹/₂, London 2470, Páris 3445, Milánó 2532, Prága 1690, Brüsszel 2890, Budapest 80, Belgrád 710, Bukarest 297¹/₂, Bécs 80.30, Szófia 412¹/₂.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat változatlan volt. A buza jelentéktelenül gyengült. Ennek megfelelően kissé gyengébbek voltak a többi cikke is. Az összes cikkeken nagy volt az üzletelenség, csupán rozsban volt élénkebb a forgalom.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 297 és fél-300, egyéb 295-297 és fél, 79 kilós tiszavidéki 305-7 és fél, egyéb 302 és fél-305, rozs 230-2 és fél, tak. árpa 270-30, sörárpa 315-330, zab 255-260, tengeri 230-235, korpa 212 és fél-7 és fél.

A takarékkorona árfolyama 100 takarékkorona egyenlő 115 papirkoronával.

Ferencvárosi sertiávasár Felhajtás 1500. Árak: könnyű 22500-23600, közép 23-25000, nehéz 25000-500. Irányzat élénk.

Boczonádi méhészeti cikkek

kizárólagos eladása

BAKOS vasüzetében

Csapó-utca 88. Telefon 6-20.

Kiváló minőségű fűszer, csemege- és italárak

legelőnyösebb beszerzési forrása a

„HANGYA”

Főüzlet: Rózsa-utca.

Fióküzletek a város minden részében.

Pontos, figyelmes és előzékeny kiszolgálás.

Vágja ki! Tegye el! Őrizze meg!

Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%

kedvezményben részesül!

Hajdusági Férfi ruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

Sportnadrágok Csikos nadrágok Gyermekruhák

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági Ruha-áruház.



Tisztviselők árkedvezményben!

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Franszdan. 70	Gép és vasut 47	Györi bőr 24	Polg. Sör 79,0
angol 81	Bányák és téglagy. 70	Magyar acél 330	Hangyaipar 31	Krausz 75
Bosny. agrár 66	Bauxittröszt 480	Belga fém 185	Kábel —	Pannonia s. 19
Földhitel 410	Beocsini 1250	Mérleg 28	Királyautó 62	Pemesi sz. 250
Magyar 255	Borsodi 168	Motorgyár 44	Óstermelő 335	Szálloda, gy. fürdő 250
Hermes 65	Lőrinczi 100	Ólom 26	Gummi 460	Hungária —
Agrár —	Csep-tégla 34	Chandvir 160	Német m. 495	Royal 295
Héslavon. 66	Cement 100	Vegyipar 35	Vasut forg. 260	Egisz 52
Lloyd Bank 15,75	Magyaracél 652	Vagongyár 98	Interrexin 26	Ligetszanat 25
Ingatlan 260	Kohó 625	Palágyi —	Star 80	Schwartz 100
Cseh 34	István 53	Rex 9	Telefon 210	Lukács 9
Forgalmi 54	Drasche 315	Rima 150	Turul cipő —	Faipar: 6
Jels. 125	Magnesit 2675	Roessemann 60	Unio színház 24	Mercuria 6
Ker. hitel 37	M. aszfalt 62	Rotmüller 17	Szolnoki 9	Cseresz 29
Leszámitoló 100	Á. Kősz. 3380	Schulter 40	Zagyvánfal 335	Dharaszi 8
Német 34	Kerámiai —	Pendlorf 110	Turul Tem. —	Egy. fa 48
Düssa 235	Mori szén 27	Vulkán 125	Cukorgyárak —	Funieryár 19
Közp. Jelz. 16	Nagybát. 195	Wörner 19	Déccukor 710	Guttman 485
Városi 11,75	Sajókondói 12	Textilipar —	Horvát 1100	Hazai 215
Merkur 18	Ujlaki 300	Textil 11	Cukoripar 3450	Honifa 95
Nemz. bank 47	Unio 28	Gyapjumasó 60	Mezőgazd. 585	Kőrösb 6
Jeszt. Hitel 230	Urikányi 925	Szövőköte 34	Mezőhegy. 300	Kronberger 18,25
Keresk. 1525	Nyomdák —	Goldberger 145	Stummer 2900	Lignum T. 105
Hungária —	Athenaeum 280	Györi textil 20	Élelmiszer —	Hitelfa 37
Wiener B 158	Fővárosi 11,5	Juta —	Cinnet 10,5	Magy.-Am. 16
Amerikai b. 15,5	Franklin 170	Karton 86	Fiumei 4800	Érdő 6,5
Atlantice 45	Globus 56	Kender 320	Fruktus 10	M. Loyd 125
Takarékpénztárak —	Kunost 14	Pamut 320	Halkeresk. 24	Malomsoky 10
Bélvárosi 34	Pallasz 185	Szegedi —	Szalmai 27	Nemzeti —
Lipótvárosi 10,5	Révai 80	Unio textil 11	Óceán 39	Lichtig 7,25
Egyes.fővár. 207	Rigler 100	Vegyipar 40	Püspöki 21	Ófa uj 578
Magy. Alt. 180	Stefaneum 9	Chinoi 40	Tokaji 50	Rőzbányai —
Moktár 215	Ujságüzem 14	Danica 150	Villányi 47	Szalavonia 120
Pesti hazai 4890	Vas és gépgyárak —	Diana 10	Gáz és villamos. —	Thék —
Kőbányai 46	Bródi vagon 160	Spodium 242	Alt. Gázizzó 20	Nasici 2000
Biztosítók —	Koburg 9	Flóra 124	Alt. Lagsz. 950	Viktoria 7,5
I. Magy. 13000	Corvin gép 9	Hung. mütr. 275	Izzó 675	Zabolai 154
Fonciére 340	Csáky 23	Keleti 45	Just izzó 85	Zentai 190
M-francia —	Gépgyár 205	Klein és Fia 8	Auer 295	Érdőbirt. 32
Jég 310	Fábián 8	Klotild 118	Pilóbus 40	Közlekedési váll. —
Pannonia 3700	Fegyver 1425	Szikra 72	Vasm. vill. 60	Adria 1825
Nemzeti b. —	Fémkeresk. 29	Lőrök 31	Lámpa 260	Atlantica —
Malmok —	Flankl —	Wander 30	Olajmüvek —	Közut 31
Back 64	Gauz D. 4075	Szenkénégy 13	Marosi petr. —	Járosi 40
B.-miskolci 153	Kanz vill. 1925	Labor 21	Olajipar 100	Bar 215
Concordia 55	Kistarcvai 54	Különfélék —	Sőr és szeszipar —	Déli vasut 82
Békéscsabai 50	Győrffy 90	Bárdi 18	Baróti 8	Meffer 400
Előb. Bpest 150	Hoffher 200	Boni 93	Részv.-sör 260	Levaate 328
Törökszentm. 26	Kaszab 40	Brassói 395	Femesi sör 210	Miskolci 39
Gizella 68	Kissling 29	Corvin film 22	Fővárosi sör 44	Nova 173
Bungária 130	Kühne 60	Dorogi 255	Gschwindt 205	Altanvasut 575
Királymalom 34	Láng 170	Dunántuli 65	Györi szesz —	Tróbat 114
Viktória 275	Lipták 16	Papiripar 46	Keglevics 15	
		Fellea 925	Girálvsör 80	

Meghívó.

A POCSAJI HENGERMALOM SZÖVETKEZET

1924 április 27-én, határozatképtelenség esetén május 4-én délután 1 órakor Pocsaj községében tartja második évi rendes közgyűlését.

Tárgysorozat:

1. Mult évi üzleteredményről szóló jelentés tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és az igazgatóság részére a felmentvény megadása.
3. Veszteségről való rendelkezés.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Az igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Neteláni indítványok.

Pocsaj, 1924 április 10. Az igazgatóság.

Ri akar Budapestre költözni!

A Nyugati-pályaudvar közelében levő földszintes három szobás lakóházat sürgősen elcserélném hasonló debreceni lakással, amely lehet kertszegény is! Bővebb felvilágosítást csak személyesen érdeklődőknek és csak a délelőtti órákban kézséggel nyújt kizárólagos megbízottam, a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9.

SZILÁGYI LAJOS

kézimunka és műhímző vállalata DEBRECEN, Széchenyi-utca 1. Szőnyegfelvitelő, gyapjúfonál, arany- és fémfonál és egyéb kézimunkaanyagok nagyválasztékban. Gépjáour és piessé gyors és pontos végzése.

Kiadja: Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Buzát, rozso

természetbeni kamat mellett kölcsön vesz és kölcsön ad **AGRIKULTURA** Kereskedelmi Részvénytársaság Egyháztér 5., első emelet. Telefon 11-18.

Kellemes Husvétot

csak úgy szerez magának, ha ez alkalomra szükséges: **Illatszereket Piperecikket Locsolókat Ajándéktárgyakat HORVÁTH SÁNDOR „ELITE” illatszertárában Piac-utca 64. szerzi be.** Külön manicur szalon

Szabó János

elsőrangú rudivat és egyenruhászabó szabósága egyen-, civil- és intézeti diáksapkák üzeme **Püspöki palotában** a Nagytemplommal szemben van.



Heti és havi részletfizetés mellett készítek öltönyt és kosztümöt.

Tegdes J. női és férfi szabó. Péterfia-u. 42. sz.

Eladó a közeli sámsoni Kulcsárkerében a Madarasi-letelepítésű szőlő, gyümölcsösökkel

lakható pajtával, mely jelenleg a Gyányi Miklós ur és neje tulajdona. A kertéségi csészé megmutatja.

A sámsoni Kulcsár-kert a Vilmos huszárlaktanyához egy órány gyalogséta, a sámsoni kövesut jobb oldalán, az Utkapéro házzal éppen szemben.

Ára 15 millió korona! Rögtön átvenhető!

Ezen szőlő eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda — Veres-utca 9. sz. — rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló!

Zománcozott edények

kék és piros színben. Kátrány, aszfalt, bőr és faszigetelő lemezek. Horganyozott kerítés fonatok, árok, kapak, kaszák, vörösréz permelőgépek, épületvasalások, butorvasalások legolcsóbban

Kovács Gyula vasüzletében Piac-utca 17. szám. Bika mellett sarkon.

Legjobbát-Legolcsóbban!

Husvétii szóródugós parfüm

minden illatban.

AJÁNDÉKTÁRGYAKAT

Kölnivizet, Fésű és manikür kazettákat stb. beszerezhet!

KÖRZŐ DROGUERIÁBAN

Piac-utca 42. TELEFON 14-80.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ** olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt ur ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése **Vár-utca 2. sz.** (Zenedével szemben).

Öntött és sajtolt

Butorveretek

Nickelezett, réz és lackozott

Lószerszám veretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

Nem csak hirdet, **hanem árut olcsón ad Szabó és Zengewald**

Szent Anna-u. 3. **HUSVÉTRA** harisnya, kezlyük, szövetek, grenadinok megérkeztek.

GARAI

ÉS

TESTVÉRE

férfi, fiuruha-áruháza

Bika-szálló épületében

tavaszi vásárt

rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész április hónapra árait leszállította

15-20

százalékkal.

Nagy választék

tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben,

Rövid sportnadrágokban,

Divat-csikos nadrágokban,

Tartós gyermekruhákban

és méretutáni rendelésekre szövetszerű különlegességekben.

Kérjük a t. vásárlókörönséget a cégre ügyelni!

Garai és Testvére

Bika-szálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szőlő 1000 kor. minden további szőlő 100 K. Vasár- és ünnepnapokon 10 szőlő 1500 K. minden további szőlő 150 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Lakás

Két uriember azonnal lakást kaphat agy-neművel együtt, esetleg házaspár. Hortobágyi-u. 3 sz.

Elcserélném központban levő 2 szoba, négy előszoba, fürdőszoba, konyha lakásomat, város belterületén fekvő 3 szobással. Cim a kiadóban.

Elcserélném belvárosi kétszobás utcai lakásomat megfelelő közeli kert, vagy másik két-három szobás lakással. Cim a kiadóban.

Két szobás utcai lakás butorral, esetleg butor nélkül is kiadó. Kandia-utca 7.

Elcserélném 2 szoba, konyha, speiz és mellékhelyiségekből álló lakásomat a belvárosban hasonlóval. Erdőkert Jászszentgyörgy utca 1. sz.

Ajánlat

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Kész hencserek raktáron.

Egy hold föld, tengeri vetésnek kiválóan alkalmas, felesbe kiadó. Kállai, Bocskay-ter 5. szám

Egy fűszerüzlet berendezéssel együtt azonnal átadó. Késes-utca 13. sz.

Maganjárom cséplőgépem ez ideig keresett átadom. Értekezni: Simonfy-utca 17. utcai lakás.

Szülő és kerti munkás ajánlkozik, vincellérnek is elmegy. Cim Tócsókert, Nemes-utca 12. sz.

Üvegezést és képkerekezést jutányosan készit Hampel Jenő épület-üveges és képkerekező Rákóczi-u. 4.

20 hold rozs föld a Beton-tanya közelében hérbead. Értekezni Török Bálint-utca 18. szám alatt.

Zongora-hangolások, javítást, hosszabb-rövid, modern készitek garancia mellett. Vonóhangszereket elvállalok, Zongorahangolások, javítások helyben és vidéken. Telefon: 15-16. Zongorák fényezését elvállalom

TONTE LÁSZLÓ zongora vonóhangszerekészítő DEBRECEN, PIAC-UTCA 30. az udvarban.

Szülő felébe kiadó, Simonfy ut 19. sz.

Hencserek, plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik lószőrmatracok, szalon és bür-garnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok.

Vasabroncs, használt, bármily mennyiségben kapható, Piac utca 59.

Tóbi Istvánné ujléti szőlőtelepén Rizling, Erdei, Ezerjő, Mustos, Kövidinka porhajas szőlővessző kapható. Értekezni: Kossuth-utca 9., I. emelet.

Kereslet

Megvételre keresek használt deszkát minden méretűt. Nap-u. 1 sz.

Tannó lányt felvesz fizetéssel Könyvnyomda, Piac-utca 59.

Tanuló 3-4 középszintű végzett, felvételt fizetéssel, Könyvnyomda, Piac-utca 59. szám.

Krumplit

disznónak valót keresek megvételre, Csillag-utca 82. szám.

Eladás

Oló, szmirnászőnyegnyiro eladó Darabos-utca 44, 5 ajtó.

Eladó ház, óriási telkű, gazdaságosnak alkalmas. Gyöngyvirág-u. 18. Értekezni lehet Moric-u. 3. szám.

Eladó kitűnő karban levő kerékpár. Kossuth-utca 59. sz.

Eladó jókarban levő kerékpár, Csillag-u. 82

Eladó Szép fekéte komplett ebédő olcsó árért. Boldogfalva-utca 12.

Wortheim Cassa hármas nagyság eladó. Ajtay, Arany Janos-utca 56.

Ebédő komplett, modern eladó Kut-u. 10

Motorbicikli modern, új gumival, garantált, hibamentes, eladó. István ut 7

Eladó egy teljesen jó karban levő gyermek sötakocsi. Megtekinthető Rákóczi-utca 12. sz. emelet.

Gazdálkodóknak alkalmas, nagy telkű beköltözhető ház eladó. Timár-u. 11.

Hatszemes luxus teakészlet, üvegtálcával eladó. Cim a kiadóhivatalban



Eladó nagyon szép villa

a város legszebb és legelőkelőbb helyén!

A Simonyi-úti Országos Tanítói Árvaházhoz pár lépéssnyire **Sestakert - Poroszlay-ut 1. sz. alatt!** Gyönyörű helyen!

Szomben az Andaházy Szilágyi Intézet internátusával!

Közvetlen szomszédja egyik felől a dr. Kádár István kir. ügyész ur., — másik felől a dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár ur. nyaralója! Utána pedig a dr. Freund Jenő ügyvéd ur. szőlőtelepe következik.

A villa épület áll négy szobás lakásból, nyitott verandával, fűdőszoba és belső angol kőzet. A szuterén helyiségben van a konyha, beépített sparherddel és a cselédszoba. Borospince és fászpince.

Park, szökőkút, különféle fenyő- és parkfák, díszeserjék. Termő gyümölcsfák és lugas szőlő.

A villa telen nyáron lakható, magas, száraz, egészséges, stukturos szobák, modern, kétszárnyú ajtók és hármastáblakok! Villany! Gáz! Házi vízvezeték! Kitűnő vízi kut.

A villa nagy terme rögtön elfoglalható!
Ára hat és fél vagon buza napi ára!

Ezen villa eladása felett is a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik (Veres-utca 9.) Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a foglaló is.

Husvételi vásár!

Minden vásárlás után a napi árakból **10 százalék** azonnali engedményt ad a

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének ruházati árudája, Vár-utca 1. szám.

Hogyan takarékoskodjunk?

Ha ruhánkat festetjük és vegyileg tisztítatjuk **PALOTAI LAJOSNÁL**, Egyháztér 5. sz., Bathányi-utca 26. szám alatt, ahol gőzmosással mindennemű fehérműveket, gallérokat, kiegészítőket stb. tisztít. 00 00 00 00 00

Killer Ede butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalkozó **Debrecen, Ferencz József-ut 68. szám alatt.**

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőzfűrés és Faárgyár RT hajlított butorainak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén.

Allandó butorkiállítás ebédő-, háló uriszoba és leányzóba berendezéséből, — ugyszintén nagy választék konyhabutorokban is.



Debrecen egyik legjobb forgalmu, 40 év óta fennálló

fűszer- és vegyeskereskedése eladó!

Ára az összes üzleti árukkal együtt egy vagon buza napiára.

Rögtön átvehető, a kétszobás szép lakással együtt,

amelyért semmiféle külön lelépési díjat sem kell fizetni!

Bármilyen más üzlet céljára is alkalmas hely!

Visszavonulás miatt eladó!

Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező **NAGY LAJOS** Ingatlanforgalmi Irodában Veres-utca 9.

Ásók, Kapák, Kaszák

Kerítésfonatok, Szőlőpermetezők, Épületvasalások, Falszigetelő és Kátrányos lemez, Böhler dobsin, Edények, Gazdasági eszközök a **Kossuth-szobor** mellett **Bészler és Dávid vaskereskedésében** olcsón kaphatók. Tulajdonos: Dávid Jakab.

Tavaszi angol és francia divatlapok

Férfi divatlap, Kézimunka-lapok, Divatszalon, Legújabb Divat, Record, Paris legújabb számai kaphatók

Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat Részv. Társ.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferencz József-ut 59.

Tojásfestékek

gyönyörű színekben, rendkívüli olcsó áron szerezhetők be

STERN festéküzletében

Piac-utca 10. • Telefon 856.

„PERZSÁTIN” szőnyegek részletre

BUDAPEST, Király-utca 13. szám. II. Udvar. **TAUSZKY FÜLÖP**

Kézimunkák

matyóhimzések és gypafonalak leszálított áron.

Művészi előnyomda WEINBERGERNÉL, Budapest, VII. Károly király-ut 15. szám.

Eladó

56 és 1/2 katasztrális hold kitűnő minőségű birtok

tanyaépülettel!

Több darabban is!

Szovat és Földes között, a Papier-féle uradalom mellett közvetlenül.

Ez évben átvehető!

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladás felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres-utca 9.

Dughagyma (makói), rézgalic, lucernamag, raffia

CSANAK JÓZSEF K. Rt. (részlet az országos közértesítőben)

Piac-utca 51. sz. — Telefon 70